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Koalice SPOLU představila další kapitolu svého programu, tentokrát zaměřenou na
ekonomiku a podnikání. Klíčovým cílem je pokračovat v ozdravování veřejných financí,
snížit byrokratickou zátěž, podpořit investice s dlouhodobým přínosem a vytvořit stabilní
prostředí pro růst české ekonomiky. Program logicky navazuje na kroky, které vláda již v
uplynulých letech realizovala, a nabízí konkrétní řešení pro následující období. Garantem
této programové oblasti je Zbyněk Stanjura; dalšími odpovědnými představiteli pak
Benjamin Činčila (KDU-ČSL), Miloš Nový (TOP 09) a Jan Skopeček (ODS).

„V posledních letech jsme se soustředili na snižování schodků a stabilizaci veřejných financí. Od roku
2022 se podařilo výrazně snížit schodek státního rozpočtu, a v roce 2025 se očekává, že tento
schodek dosáhne hodnoty 241 miliard korun. Tento směr chceme zachovat i nadále. Naším cílem je
zajistit, aby naše veřejné finance byly dlouhodobě udržitelné, což přinese jistotu pro všechny občany
a podniky,“ uvedl ministr financí Zbyněk Stanjura.

Koalice SPOLU představila ucelené řešení v podobě konkrétních opatření, která mají nejen
stabilizovat veřejné finance, ale také podpořit ekonomický růst, vytvořit podmínky pro rozvoj
moderních technologií a inovací a přispět k dlouhodobé udržitelnosti české ekonomiky. K těmto
cílům vedou následující kroky:

Stabilní růst ekonomiky

Ekonomický růst je stěžejní pro zajištění prosperity České republiky. Cílem koalice je dosáhnout
růstu ekonomiky nad 2 % HDP ročně, což bude mít pozitivní dopad na životní úroveň občanů,
zaměstnanost i investiční klima v zemi. Tohoto růstu bude dosaženo prostřednictvím odpovědné
fiskální politiky, snižování administrativní zátěže pro podniky a podpory inovací a technologií, které
budou klíčové pro konkurenceschopnost Česka. Důraz bude kladen na efektivní využívání veřejných
prostředků a investice do dlouhodobých projektů.

Investice s dlouhodobým přínosem

Veřejné prostředky musí být cíleně směřovány do strategických projektů, které budou mít
dlouhodobý přínos pro Českou republiku. Koalice se zaměřuje na rozvoj jaderné energetiky, včetně
výstavby nových bloků v Dukovanech a podporu malých modulárních reaktorů, které zajistí
energetickou nezávislost a ekologickou udržitelnost. Další prioritní oblasti zahrnují digitalizaci,
rozvoj infrastrukturních projektů, jako jsou dálnice, železnice, energetické a komunikační sítě, a také
podporu vědy a výzkumu, včetně vesmírného a obranného průmyslu, který má nejen ekonomický, ale
i bezpečnostní význam.

Podpora reinvestic

Představitelé koalice se plánují zaměřit na podporu firem, které reinvestují svůj zisk zpět do české
ekonomiky. Cílem je motivovat podnikatele k investicím do moderních technologií, které budou
podporovat inovace a zvyšovat konkurenceschopnost českých firem na globálním trhu. Mezi



konkrétní nástroje, které koalice plánuje zavést, patří například rychlejší odpisy pro firmy investující
do kybernetiky, umělé inteligence, IT technologií a dalších inovativních odvětví. Tento krok má za cíl
stimulovat růst v těchto perspektivních oblastech, které budou klíčové pro budoucí rozvoj.

Efektivní využití veřejných prostředků

Koalice SPOLU se ve svém programu zavazuje k efektivnímu využívání veřejných prostředků.
Součástí tohoto plánu je zrušení nesmyslných dotací a jejich nahrazení zvýhodněnými státními
půjčkami pro projekty s dlouhodobým přínosem pro Českou republiku. Tento přístup zaručí efektivní
alokaci prostředků a zároveň minimalizuje plýtvání veřejnými zdroji. Zároveň bude podpořena
transparentnost a efektivita při rozhodování o státních investicích.

Štíhlejší státní správa

Jedním z klíčových opatření, které koalice představila, je zrušení Ministerstva pro místní rozvoj a
omezení duplicity agend ve státní správě. Tato opatření mají za cíl zvýšit efektivitu veřejné správy,
zjednodušit administrativu a eliminovat zbytečné náklady. Koalice se zaměřuje na zjednodušení
procesů, které podnikatelům a občanům zbytečně komplikují život. Zároveň bude pokračováno v
racionalizaci státního aparátu a v slučování agend, které jsou dnes nesmyslně duplikovány v několika
úřadech.

Investice do veřejných služeb

Koalice SPOLU hodlá také rozšířit využívání modelu PPP (partnerství veřejného a soukromého
sektoru) i v dalších oblastech veřejných služeb. Tento model přinese vyšší efektivitu při realizaci
veřejných projektů a zajistí, že státní rozpočet nebude přetížen prvotními investičními náklady.
Koalice věří, že partnerství mezi veřejným a soukromým sektorem může přinést moderní, rychlé a
kvalitní řešení pro infrastrukturu a veřejné služby.
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